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TEST DYDAKTYCZNY

Maksymalna ilos¢ punktéw: 50
Prég zaliczenia: 33 %

ﬂ Podstawowe informacje dotyczace zadan

Test dydaktyczny zawiera 26 zadan.

Czas pracy oznaczono w kartach
odpowiedzi.

W czasie pracy mozna korzysta¢ tylko z:
przyboréw do pisania i rysowania, , Tablic
matematyczno-fizyczno-chemicznych”

i prostego kalkulatora bez karty graficznej,
nieposiadajgcego funkcji rozwigzywania
rownan i przeksztatcania wyrazen
algebraicznych.

Obok kazdego zadania umieszczono
maks. ilo$é¢ punktow.

Odpowiedzi wpisuj do karty odpowiedzi.

Notowaé mozna w arkuszu zadan, notatki
nie zostang ocenione.

Niejednoznaczny lub nieczytelny zapis
zostanie uznany za btedny.

Pierwszg czesc¢ testu dydaktycznego
(zadania 1-15) tworzg zadania otwarte.

W drugiej czesci testu dydaktycznego
(zadania 16-26) zawarte sg zadania
zamkniete z wyborem odpowiedzi. We
wszystkich zadaniach /lub ich czesciach/
tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Za brak rozwigzania lub nieprawidtowe
rozwigzanie catego zadania nie przydziela
sie punktéw ujemnych.

@ Zasady poprawnego zapisu odpowiedzi

Pisz dtugopisem z niebieskim lub czarnym
tuszem. Pisz wyraznie, czytelnie.

O ile bedziesz rysowaé zwyktym otéwkiem,
pogrub wszystko dtugopisem.

Ocenione zostang tylko odpowiedzi
umieszczone w karcie odpowiedzi.

Wskazowki do zadan otwartych

* Wyniki wpisuj czytelnie do wyznaczonych

biatych pél.

® Jezeli wymagane jest cate rozwigzanie,
przedstaw, oprécz wyniku, caty przebieg
rozwigzania. Jezeli podasz tylko wynik, to
nie otrzymasz za to zadanie zadnych
punktéw.

® Zapisy obok wyznaczonych biatych pél nie
zostang ocenione.

e Btedny zapis przekresl i zapisz nowe
rozwigzanie.

@l Wskazowki do zadan zamknietych

* Poprawng odpowiedz oznacz wyraznie
krzyzykiem w biatym polu na karcie
odpowiedzi, wg rysunku — dokfadnie.

A B C D E

17

e Jezeli chcesz zmieni¢ odpowiedz, starannie
zakoloruj oznaczone pole, zas wybrang
odpowiedz oznacz krzyzykiem w nowym
polu.

A B C D E
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¢ Jakikolwiek inny sposéb wpisywania
odpowiedzi i wnoszenia poprawek uznany
zostanie za odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, POCZEKAJ NA DECYZJE OSOBY NADZORUJACEJ!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace verejné nepfistupna podle §80b zdkona ¢. 561/2004 Sb.



1 punkt
1 Usun nawiasy i uprosé (n € N):

2(3—%—%)(3+g+g)=

1 punkt
2 Rozwiaz nierownos¢ w zbiorze R a zbidr wszystkich rozwigzan
zapisz w postaci przedziatu.

14 — 2x

+2<0
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Na osi liczbowej zaznaczono potozenie trzech liczb: 0, m i 3m — 1. Zaznaczone odcinki
jednostkowe maja te sama dtugosc.

v

b—t—t—+—t+—f—+—+—F—
0 m  3m-1

(czvv)
maks. 2 punkty

3
3.1 Okresl stosunek:

m: Bm—-1)=

3.2  Naosiliczbowej zaznacz (grubg kreska) i opisz potozenie liczby 1.




4 Uprosédla y € R\ {0; 1; 2}:

1
y_1_yT1_

2y? — 4y

W kartach odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania.

maks. 2 punkty

5 Rozwiaz w zbiorze R:
2 x—-2 : X
372 YT 76

W kartach odpowiedzi przedstaw caly przebieg rozwigzania.

maks. 2 punkty
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Wykresami funkcji f i g sg proste. Wykres funkcji f przechodzi przez poczatek O oraz
punkt A.

Wykresy funkcji f i g przecinaja sie w punkcie B.

Ay g A
5 f

3

0 10\X'

(CZVV)
1 punkt
6 Napisz wzér funkgji f.
maks. 2 punkty
7 Napisz rownanie ogodlne prostej, ktora jest wykresem funkgji g.
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Wykres funkcji kwadratowej f przechodzi przez punkty A [—5; 0], B[—4; 3], C[-3; 4].

Os symetrii o wykresu funkcji kwadratowej f ma réwnanie x = —3.
A y
1
ol 1 X
(CZVV)
maks. 3 punkty
8

8.1 Napisz wspotrzedne wierzchotka V[x; y] wykresu funkgji f.

8.2  Skonstruuj wykres funkcji f w kartezjarskim ukfadzie wspétrzednych Oxy.

W karcie odpowiedzi popraw wykres dlugopisem.

8.3  Napisz zbiér wartosci funkgji f.
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Figury sktadaja sie z biatych i ciemnych szesciokatow zgrupowanych w kolumnach.
Liczba szesciokatow w kolumnach zwieksza sie stopniowo od lewej i od prawej krawedzi
w kierunku srodka figury.

Kazda figura zawsze na poczatku i na koicu ma jeden biaty szesciokat.

&

(czvv)

maks. 2 punkty
9 W jednej z kolejnych figur w najdtuzszej kolumnie znajduje sie
59 szesciokatow (nad sobag).

9.1 Podaj liczbe wszystkich ciemnych kolumn w tej figurze.

9.2  Podaj liczbe wszystkich biatych szesciokatow w tej figurze.
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Zawody sktadaja sie z dwoch etapdw. Punkty z obu etapow sumuijg sie.
Na poczatku zawoddéw zawodnicy zostali podzieleni na dwie grupy. W tych grupach
rozegrali pierwszy i drugi etap zawodéw. Srednie wyniki s3 podane w tabeli.

Liczba Srednia liczba punktéw przypadajacych na osobe
zawodnikOw [ pierwszy etap | Drugi etap Cate zawody
Grupa A 20 3,0 4,4
Grupa B 30 4,0 4.4
Wszyscy 50
(CZVV)
1 punkt

10 Oblicz srednia liczbe punktow przypadajacych na osobe w pierwszym
etapie zawodow. (Uwzglednij wszystkich 50 zawodnikéw.)

1 punkt

11 Oblicz srednia liczbe punktow przypadajacych na osobe w catych
zawodach. (Uwzglednij wszystkich 50 zawodnikéw.)

TEKST ZRODLOWY DO ZADAN 12-13

Tajny szyfr spetnia nastepujace 3 zasady:

— szyfr moze zawiera¢ wyfacznie cyfry 1, 2, 3,4, 5, 6;

— zadne cyfry w szyfrze sie nie powtarzaja;

— liczba cyfr w szyfrze jest taka sama jak pierwsza cyfra szyfru.
(Wymienione zasady spetniajg szyfry 21, 326, 4325 itd.)

(@4%%]
1 punkt
12 Podaj liczbe wszystkich szyfrow, ktore maja na pierwszym miejscu
cyfre 3.
1 punkt

13 Podaj liczbe wszystkich szyfrow, ktore maja na pierwszym miejscu
cyfre 4,5 lub 6.
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W prostokacie ABCD o polu powierzchni 28 cm? znajduje sie trojkat CDE. Obie figury
maja wspolny bok CD.
Dane jest: |BC| = 4 cm, |CE| = 5 cm, |DE| = 3 cm.

D C

3am ¢ 5cm 4cm

A B

(Czvv)

maks. 2 punkty
14  Oblicz miare kata ¢.

W kartach odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania. Nie zapomnij zapisac
podstawienia wartosci liczbowych do wykorzystanych wzoréw, obliczen i jednostek.
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Pan Kot rozwaza korzystng inwestycje, ale posiadany przez niego kapitat pokrytby
tylko jedng trzecig inwestycji. Dlatego zaproponowat wspoétudziat panu Matemu, ktory
posiada kapitat o 200 milionéw koron wiekszy niz kapitat pana Kota.

Aby wspolnie pokryli cata inwestycje, kazdy z nich musi zainwestowa¢ dokfadnie
potowe swojego kapitatu.

(CZwV)

maks. 3 punkty

15 Przy uzyciu réwnania lub uktadu réwnan oblicz w koronach

15.1  wartos¢ kapitatu pana Kota,
15.2 kwote, ktora zainwestuje pan Maty.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania (opis niewiadomych,
budowanie réwnania lub uktadu réwnan, rozwigzanie i odpowiedz).




maks. 2 punkty

16 Ustal, czy kazde z nastepujacych twierdzen (16.1-16.4) jest
prawdziwe (T) dla wszystkich a > b > 0, czy nieprawdziwe (N).

T N
161 (ab —2a)2 = a?(b — 2)? 10
162 VaZ—Bi=a—b (1]
50
163 = =a° L1
a
164 a-Vva=Va N
2 punkty

17 Ktore z nastepujacych rownan ma doktadnie jedno rozwiazanie
w zbiorze R?

A x2+1=0

B) (x+1)?2=x?+1
QO x*-1=0

D) x?=x

E)  Zzadne z wyzej wymienionych réwnan

10
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Na rysunku znajduja sie zbiory A, B, C.

Zbiér A zawiera wszystkie liczby wewnatrz okregu, A
zbiér B wszystkie liczby wewnatrz prostokata

a zbior C wszystkie liczby wewnatrz trojkata.
Suma wszystkich trzech zbioréw jest zbior

piecioelementowy {0; 1; 2; 3; 4}.

(CZVV)
2 punkty

18 Ktore z nastepujacych wyrazen jest prawdziwe?
A) B=90
B ANnB=0
Q) AnC=9¢
D) BnNnC=¢

E) zadne z wyzej wymienionych wyrazen

TEKST ZRODLOWY I RYSUNEK DO ZADANIA 19

Wektor U jest przedstawiony w postaci y
odcinka skierowanego, ktérego punkt
poczatkowy i koncowy lezg na przecieciu
linii siatki.

Wektor v = (x; 10) jest prostopadty
do wektora u. Z

<l

®)
x
v

(CZVV)
2 punkty
19  lle wynosi wspétrzedna x wektora v?

A)  -15

B) -12

Q0 -9

D) -8

E)  Wektorv = (x; 10) nigdy nie moze by¢ prostopadty do wektora .

11
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Dane sg wierzchotki prostokata ABCD:

A[=3;1],B[-2;-1],C[2;1],D[1;3].
Na prostokacie ABCD jest opisany
okrag k.
-
(CZvV)
2 punkty
20 lle wynosi pole powierzchni kota ograniczonego przez okrag k?
A) 257
B) 2n
5
25
o =2m
) 2
D) 57
25
E £n
)G
TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 21
Pieciokat ABCED skfada sie E
z kwadratu ABCD o polu powierzchni 100 cm?
i tréjkata CED o polu powierzchni 30 cm?. D 30 cm?
100 cm?
A B
(CZVV)
2 punkty
21 lle wynosi pole powierzchni tréjkata ABE?
A)  mniejniz75cm?
B) 75cm?
Q) 78cm?
D) 80cm?
E)  wiecejniz80cm?

12
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Z papierowego prostokata o rozmiarach 27 cm x 10 cm zostanie wykonany
prostopadtoscian.

Wyréznione ciemne kwadraty bedg wykorzystane jako podstawy prostopadtoscianu,
natomiast biata cze$¢ zostanie rozcieta na sciany boczne prostopadtoscianu (nie pozostang
zadne $cinki).

Krawedzie prostopadtoscianu zostang sklejone za pomoca tasmy klejacej a papier nie

bedzie nigdzie zachodzit na siebie.
10 cm
27 cm
(CZvV)
2 punkty
22 lle wynosi objetos¢ prostopadtoscianu?
A) 250cm?
B) 270cm?
Q) 275cm?
D) 550cm?

E) innaobjetos¢

TEKST ZRODLOWY I RYSUNEK DO ZADANIA 23

Woda o objetosci 40,5m cm® wypetnia w kieliszku przestrzen
w ksztatcie stozka obrotowego. Woda nie siega az do krawedzi kieliszka,
ale tylko do wysokosci 6 cm od wierzchotka stozka.

(CZVV)
2 punkty

23 lle wynosi pole powierzchni czesci kieliszka zakrytej wodq?

Wynik jest zaokraglony do czesci dziesietnych cm?.

A)  51,9cm?
B) 54,3cm?
Q)  106,0cm?
D) 169,5cm?
E) 211,9 cm?

13
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Kazda z 9 r6znych kart zawiera jedng z trzech figur (tréjkat, kwadrat, koto) w jednym
z trzech koloréw (szary, czarny, niebieski).

Wszystkie karty potasujemy i losowo wybierzemy 2 karty.

CEERCHINCARN o

(CZVV)
2 punkty

24 lle wynosi prawdopodobienstwo, ze zadna z obu wybranych kart
nie bedzie zawierata ani tréjkata, ani figury w kolorze czarnym?

A)%
B)%
C)%
D)g

E) inne prawdopodobienstwo

14




maks. 4 punkty
25 Do kazdego réownania (25.1-25.4) majacego rozwigzania w zbiorze R
przyporzadkuj przedzial (A-E), w ktéorym znajduje sie rozwigzanie
danego rownania lub zbiér pusty (F), jezeli rownanie nie ma
rozwiazania.

251 3* =97~

N —

252 2% .27* =
25.3 log(x —2) =log(1 —x)

254 2-logx =1

A (—oo; 1)
B) (=1;1)
QO ;2

D) (2 3)

E) (3 +)
F) o

15



26

26.1

26.2

26.3

maks. 3 punkty
Do kazdego zadania (26.1-26.3) przyporzadkuj wtasciwy wynik (A-E).

Piotr ma 270 koron, czyli o potowe wiecej, niz ma Karol.
lle koron maja obaj chtopcy razem?

Lokata w wysokosci 50 500 koron zostata zatozona na 2 lata. Roczna stopa
oprocentowania wynosi 0,5 %, odsetki podlegaja opodatkowaniu

w wysokosci 15 % i sg naliczane zawsze na koricu roku.

O ile koron wzrosnie lokata w ciagu dwéch lat?

(Wynik jest zaokraglony do catych liczb.)

Cena starego znaczka pocztowego w ciggu ostatniego roku dwa razy
wzrosta, zawsze o 25% poprzedniej ceny. Teraz mozna go kupic za
750 koron.

lle kosztowat przed rokiem?

A)  mniej niz 400 koron
B) 430koron
C) 450 koron
D) 480 koron

E) inna liczba koron

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.

16



